
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών Οικονομικά και Δίκαιο στις Ενεργειακές Αγορές 

«Ενεργειακή Μετάβαση - Κλιματική Αλλαγή: Σωτηρία ή Ολοκαύτωμα του 

πλανήτη» 

Ένα συνέδριο από τους φοιτητές για τους φοιτητές 

 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η επιστημονική εκδήλωση «Ενεργειακή Μετάβαση - Κλιματική Αλλαγή: 

Σωτηρία ή Ολοκαύτωμα του πλανήτη», ένα συνέδριο από τους φοιτητές για τους φοιτητές με τη συμμετοχή 

εκπροσώπων θεσμών και φορέων της Πολιτείας, που διοργανώθηκε στις 9 Μαΐου 2023 με αφορμή την Ημέρα 

της Ευρώπης, από το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οικονομικά και Δίκαιο στις Ενεργειακές Αγορές» 

του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Την επιστημονική εκδήλωση χαιρέτισε ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Προσωπικού του ΟΠΑ, 

Καθηγητής Βασίλης Βασδέκης, η Γενική Γραμματέας Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών, κα Αλεξάνδρα 

Σδούκου, καθώς και ο διευθυντής του ΜΠΣ «Οικονομικά και Δίκαιο στις Ενεργειακές Αγορές» καθηγητής του 

ΟΠΑ Αστέριος Πλιάκος.  

Η επιστημονική εκδήλωση έγινε στο Αμφιθέατρο Αντωνιάδου του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Κατ’ 

αρχάς, την ιστορική σημασία της Ημέρας της Ευρώπης ανέδειξαν τέσσερις φοιτήτριες και δύο φοιτητές του 

προπτυχιακού προγράμματος σπουδών του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών. Εν 

συνεχεία, την σκυτάλη έλαβαν οι μεταπτυχιακοί φοιτητές του ΠΜΣ «Οικονομικά και Δίκαιο στις Ενεργειακές 

Αγορές» με μια σειρά παρεμβάσεων που αφορούν θέματα όπως η ενεργειακή μετάβαση, η κλιματική κρίση, ο 

κρίσιμος ρόλος των ΑΠΕ στην ενεργειακή μετάβαση και ο ρόλος του Χρηματιστηρίου Ενέργειας στην 

ενεργειακή μετάβαση και στην αντιμετώπιση της ενεργειακής ακρίβειας. 

Καθοδηγητικές παρεμβάσεις για την ανάπτυξη κάθε  θεματικής ενότητας έκαναν  ο Α’ Αντιπρόεδρος της ΡΑΕ, 

Καθηγητής Δημήτρης Ψυχογιός, ο Διευθύνων Σύμβουλος και Πρόεδρος ΔΑΠΕΕΠ (Διαχειριστής ΑΠΕ & 

Εγγυήσεων Προέλευσης), κ. Ιωάννης Γιαρέντης, ο π. Διευθύνων Σύμβουλος ΕΧΕ (Ελληνικού Χρηματιστηρίου 

Ενέργειας), Καθηγητής ΟΠΑ Γεώργιος Ιωάννου καθώς και ο Επικεφαλής της Ομάδας "Elevate Greece", στέλεχος 

Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων στον τομέα: Έρευνα - Τεχνολογία - Καινοτομία, κ. Μιχάλης Δρίτσας. 

Τις παρεμβάσεις των φοιτητών συντόνισαν ο Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Οικονομικά και Δίκαιο στις Ενεργειακές Αγορές», Καθηγητής Αστέριος Πλιάκος, η Αν. Διευθύντρια του ΠΜΣ 

Καθηγήτρια Φοίβη Κουντούρη καθώς και οι διδάσκοντες στο ΠΜΣ, κ.κ. Παντελής Βογιατζής και Γιώργος 

Αναγνωσταράς. 

Την εκδήλωση έκλεισε το Σύνολο Μουσικής Δωματίου του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, τα μέλη του 

οποίου ερμήνευσαν έργα των L.V. Beethoven, H. Wieniawski D. Shostakovich κ.ά. 
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